

Słupia, dnia 07 grudnia 2022 r.



Zamawiający:

Gmina Słupia

Słupia 136

96-128 Słupia

**Do Wykonawców
biorących udział
w postępowaniu**

RIGKiOŚ.271.42.2022.JJ

**WYJAŚNIENIE I ZMIANY TREŚCI SPECYFIKACJI WARUNKÓW ZAMÓWIENIA
ORAZ INFORMACJA O PRZEDŁUŻENIU TERMINU SKŁADANIA OFERT**

Zamawiający informuje, że w terminie określonym zgodnie z art. 284 ust. 2 i 3 ustawy z 11 września 2019 roku – Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2022 roku poz. 1710 ze zm.) Wykonawcy zwrócili się do Zamawiającego z wnioskiem o wyjaśnienie treści SWZ.

W związku z powyższym Zamawiający udziela następujących wyjaśnień:

Pytanie 1

Dotyczy §3 pkt. 1 c) do SWZ

c) odpady komunalne będą odbierane z pojemników wyłącznie do tego celu przeznaczonych, dostarczonych mieszkańcom przez Wykonawcę i odpowiednio przez niego oznaczonych:

- ❖ w zabudowie jednorodzinnej – pojemniki na odpady o poj. od 120 l
- ❖ w zabudowie wielorodzinnej – pojemniki o poj. od 240 l
- ❖ w obiektach użyteczności publicznej – pojemniki o poj. od 120 l

Dopuszcza się odbieranie odpadów w workach zgodnie z zapisami określonymi w Regulaminie utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Słupia.

Wykonawca wnioskuje o zmodyfikowanie powyższego zapisu w następujący sposób:

c) odpady komunalne będą odbierane z pojemników **lub worków** wyłącznie do tego celu przeznaczonych, dostarczonych mieszkańcom przez Wykonawcę i odpowiednio przez niego oznaczonych:

- ❖ w zabudowie jednorodzinnej – pojemniki na odpady o poj. od 120 l
- ❖ w zabudowie wielorodzinnej – pojemniki o poj. od 240 l
- ❖ w obiektach użyteczności publicznej – pojemniki o poj. od 120 l

Dopuszcza się odbieranie odpadów w workach **z logo Wykonawcy** zgodnie z zapisami określonymi w Regulaminie utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Słupia.

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody. Zgodnie z Regulaminem utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Słupia dopuszcza się odbieranie odpadów w workach, natomiast nie ma w nim zapisu, że muszą to być worki oznaczone logo podmiotu odbierającego odpady.

Odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych z terenu Gminy Słupia

Pytanie 2

Dotyczy §3 pkt. 1) j) do SWZ i §1 ust. 10 Załącznik Nr 7 do SWZ

j) odbiór i wywóz odpadów komunalnych Wykonawca będzie realizował w poszczególnych miejscowościach zawsze w ten sam dzień roboczy tygodnia. W sytuacji, gdy dzień wywozu jest

ustawowo dniem wolnym od pracy (święto), wywóz odpadów nastąpi w pierwszą sobotę następującą po dniu wolnym od pracy;

Wykonawca wnioskuje o zmodyfikowanie powyższego zapisu w następujący sposób:

j) odbiór i wywóz **danej frakcji** odpadów komunalnych Wykonawca będzie realizował w poszczególnych miejscowościach zawsze w ten sam dzień roboczy tygodnia. W sytuacji, gdy dzień wywozu jest ustawowo dniem wolnym od pracy (święto), wywóz odpadów nastąpi **w pierwszym dniu roboczym po dniu wolnym lub w innym dniu ustalonym w harmonogramie wywozu.**

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody.

Pytanie 3

Dotyczy §3 pkt. 1 k) do SWZ i §1 ust. 11 Załącznik Nr 7 do SWZ

k) Wykonawca jest zobowiązany do dostarczenia właścicielom nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy, właścicielom nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy,

a powstają odpady komunalne, właścicielom nieruchomości, na której znajduje się domek letniskowy oraz właścicielom nieruchomości wykorzystywanej na cele rekreacyjno-wypoczynkowe, harmonogramu odbioru odpadów w terminie do dnia 13 stycznia 2023 roku na rok 2023.

Wykonawca zwraca się zapytaniem, czy Zamawiający dopuszcza elektroniczną formę kalendarzyków, które będą udostępnione dla mieszkańców na stronach internetowych zarówno Wykonawcy jak i Zamawiającego, w zamian za kalendarze odbioru odpadów w wersji papierowej? Jednocześnie, w sytuacji zaakceptowania przez Zamawiającego elektronicznej formy kalendarzyków, Wykonawca proponuje dostarczenie określonej ilości każdego rodzaju harmonogramu w formie papierowej do siedziby Zamawiającego. Zamawiający w sytuacji zaakceptowania elektronicznej wersji harmonogramów, prosi o usunięcie zapisu §15 ust.1 pkt.2) Załącznik nr 7 do SWZ.

W przypadku negatywnej odpowiedzi na powyższe pytanie, Wykonawca proponuje dostarczenie do Siedziby Zamawiającego harmonogramów w wersji papierowej w ilości równej liczbie nieruchomości objętych systemem gospodarki odpadami, do samodzielnego rozdysponowania przez Zamawiającego wśród mieszkańców według potrzeb.

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody.

Pytanie 4

Dotyczy §3 pkt. 2 a) do SWZ

a) Wykonawca zobowiązany jest do wyposażenia nieruchomości w pojemniki służące do selektywnego zbierania odpadów komunalnych zgodnie z obowiązującą kolorystyką i oznaczeniem:

Odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych z terenu Gminy Słupia

- ❖ pojemnik żółty – z przeznaczeniem na metal, tworzywa sztuczne, opakowania wielomateriałowe oznaczony napisem „Metale i tworzywa sztuczne”,
- ❖ pojemnik niebieski – z przeznaczeniem na odpady z papieru, w tym tektury, odpady opakowaniowe z papieru i odpady opakowaniowe z tektury oznaczonych napisem „Papier”
- ❖ pojemnik brązowy – z przeznaczeniem na bioodpady w tym odpady zielone oznaczony napisem „Bio”,
- ❖ pojemnik zielony – z przeznaczeniem na szkło oznaczony napisem „Szkło”,
- ❖ pojemnik zielony w gniazdach ogólnodostępnych – z przeznaczeniem na szkło kolorowe, oznaczony napisem „Szkło kolorowe”
- ❖ pojemnik biały w gniazdach ogólnodostępnych – z przeznaczeniem na szkło bezbarwne, oznaczony napisem „Szkło bezbarwne”
- ❖ pojemnik żółty – z przeznaczeniem na tworzywa sztuczne – pojemniki w gniazdach ogólnodostępnych.
- ❖ pojemnik w kolorze innym niż wymienione powyżej – z przeznaczeniem na zmieszane odpady komunalne.

Wykonawca zwraca się z pytaniem, czy Zamawiający dopuszcza stosowanie worków do odbioru odpadów z papieru? Jeżeli tak, Wykonawca wnioskuje o zmodyfikowanie powyższego zapisu w następujący sposób:

a) Wykonawca zobowiązany jest do wyposażenia nieruchomości w pojemniki służące do selektywnego zbierania odpadów komunalnych zgodnie z obowiązującą kolorystyką i oznaczeniem:

- ❖ pojemnik żółty – z przeznaczeniem na metal, tworzywa sztuczne, opakowania wielomateriałowe oznaczony napisem „Metale i tworzywa sztuczne”,
- ❖ **worek** niebieski – z przeznaczeniem na odpady z papieru, w tym tektury, odpady opakowaniowe z papieru i odpady opakowaniowe z tektury oznaczonych napisem „Papier”
- ❖ pojemnik brązowy – z przeznaczeniem na bioodpady w tym odpady zielone oznaczony napisem „Bio”,
- ❖ pojemnik zielony – z przeznaczeniem na szkło oznaczony napisem „Szkło”,
- ❖ pojemnik zielony w gniazdach ogólnodostępnych – z przeznaczeniem na szkło kolorowe, oznaczony napisem „Szkło kolorowe”
- ❖ pojemnik biały w gniazdach ogólnodostępnych – z przeznaczeniem na szkło bezbarwne, oznaczony napisem „Szkło bezbarwne”
- ❖ pojemnik żółty – z przeznaczeniem na tworzywa sztuczne – pojemniki w gniazdach ogólnodostępnych.
- ❖ pojemnik w kolorze innym niż wymienione powyżej – z przeznaczeniem na zmieszane odpady komunalne.

Odpowiedź:

Zamawiający informuje, że zgodnie z zapisami Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Słupia dopuszcza się odbieranie odpadów w workach.

Pytanie 5

Dotyczy §3 pkt. 2 i) do SWZ

i) Wykonawca jest zobowiązany do wyposażenia nieruchomości w pojemniki w ilości wskazanej przez Zamawiającego, adekwatną do rzeczywistych potrzeb właścicieli nieruchomości:

szacunkowa ilość pojemników służąca do wyposażenia nieruchomości zamieszkałych, niezamieszkałych oraz nieruchomości wykorzystywanych na cele rekreacyjno-wypoczynkowe (łącznie 731 nieruchomości):

- ❖ pojemniki z przeznaczeniem na odpady zmieszane:
 - o poj. 120 l – 750 szt.;
 - o poj. 240 l – 30 szt.

Odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych z terenu Gminy Słupia

- o poj. 1100 l – 10 szt.
- ❖ pojemniki z przeznaczeniem na metal, tworzywa sztuczne, opakowania wielomateriałowe:
- o poj. 240 l – 731 szt.
- ❖ pojemniki z przeznaczeniem na szkło:
- o poj. 120 l – 731 szt.
- ❖ pojemniki z przeznaczeniem na papier i tekturę:
- o poj. 120 l – 731 szt.
- ❖ pojemniki z przeznaczeniem na:
- bioodpady w tym odpady zielone - o poj. min. 120 l – 123 szt.

Wykonawca wnioskuje o zmodyfikowanie powyższego zapisu w następujący sposób:

i) Wykonawca jest zobowiązany do wyposażenia nieruchomości w pojemniki w ilości wskazanej przez Zamawiającego, adekwatną do rzeczywistych potrzeb właścicieli nieruchomości:

szacunkowa ilość pojemników służąca do wyposażenia nieruchomości zamieszkałych, niezamieszkałych oraz nieruchomości wykorzystywanych na cele rekreacyjno-wypoczynkowe (łącznie 731 nieruchomości):

- ❖ pojemniki z przeznaczeniem na odpady zmieszane:
- o poj. 120 l – 750 szt.;
- o poj. 240 l – 30 szt.
- o poj. 1100 l – 10 szt.
- ❖ pojemniki z przeznaczeniem na metal, tworzywa sztuczne, opakowania wielomateriałowe:
- o poj. 240 l – 731 szt.
- ❖ pojemniki z przeznaczeniem na szkło:
- o poj. 120 l – 731 szt.
- ❖ **worki z logo wykonawcy** z przeznaczeniem na papier i tekturę:
- o poj. 120 l – 731 szt. **jednorazowo**
- ❖ pojemniki z przeznaczeniem na:
- bioodpady w tym odpady zielone - o poj. min. 120 l – 123 szt.

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody. Jednocześnie informuje, że zgodnie z zapisami Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Słupia dopuszcza odbieranie odpadów w workach.

Pytanie 6

Dotyczy §3 pkt. 3 f) do SWZ i §2 ust. 7 Załącznik Nr 7 do SWZ

f) do PSZOK mieszkańcy mogą oddawać odpady bez ponoszenia dodatkowej opłaty, zgodnie z § 5 ust. 2 i 3 Uchwały Nr XIX/102/2020 Rady Gminy Słupia z dnia 19 października 2020 roku w sprawie określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi (Dz. Urz. Woj. Łódzkiego z 2020 roku poz. 5718), w szczególności:

- przeterminowane leki (kod 20 01 32),
- chemikalia (farby, rozpuszczalniki, oleje odpadowe - kod 20 01 13*, 20 01 14*, 20 01 15*, 20 01 19*, 20 01 27*, 20 01 29*),
- zużyte baterie i akumulatory (kod 20 01 34),
- odpady niebezpieczne;
- zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny (kod 20 01 23*, 20 01 35*, 20 01 36);
- odpady wielkogabarytowe w tym meble (kod 20 03 07);
- zużyte opony – w liczbie 4 szt. rocznie z każdej nieruchomości niezamieszkałej, zamieszkałej oraz nieruchomości, na której znajduje się domek letniskowy lub innej nieruchomości

Odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych z terenu Gminy Słupia

wykorzystywanej na cele rekreacyjno-wypoczynkowe (kod 16 01 03);

- odpady budowlane i rozbiórkowe w ilości 500 kg rocznie z każdej nieruchomości niezamieszkałej, zamieszkałej oraz nieruchomości, na której znajduje się domek letniskowy lub innej nieruchomości

wykorzystywanej na cele rekreacyjno-wypoczynkowe (kody z grupy 17);

- odpady niekwalifikujące się do odpadów medycznych powstałe w gospodarstwie domowym w wyniku przyjmowania produktów leczniczych w formie iniekcji i prowadzenia monitoringu poziomu substancji we krwi, w szczególności igieł i strzykawek, pod warunkiem dostarczenia ich przez właściciela nieruchomości w specjalnych, trwale zamkniętych opakowaniach do zbiórki odpadów medycznych, w ten sposób, żeby pracownik odbierający nie miał możliwości kontaktu z

dostarczonymi odpadami.

- odpady tekstyliów i odzieży (kod 20 01 10, 20 01 11);.

Wykonawca wnioskuje o zmodyfikowanie powyższego zapisu w następujący sposób:

f) do PSZOK mieszkańcy mogą oddawać odpady bez ponoszenia dodatkowej opłaty, zgodnie z § 5 ust. 2 i 3 Uchwały Nr XIX/102/2020 Rady Gminy Słupia z dnia 19 października 2020 roku w sprawie określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi (Dz. Urz. Woj. Łódzkiego z 2020 roku poz. 5718), w szczególności:

- przeterminowane leki (kod 20 01 32),

- chemikalia (farby, rozpuszczalniki)- kod 20 01 13*, 20 01 14*, 20 01 15*, 20 01 19*, 20 01 27*, 20 01 29*),

- zużyte baterie i akumulatory (kod 20 01 34),

- zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny (kod 20 01 23*, 20 01 35*, 20 01 36);

- odpady wielkogabarytowe w tym meble (kod 20 03 07);

- zużyte opony – w liczbie 4 szt. rocznie z każdej nieruchomości niezamieszkałej, zamieszkałej oraz

nieruchomości, na której znajduje się domek letniskowy lub innej nieruchomości wykorzystywanej na cele rekreacyjno-wypoczynkowe (kod 16 01 03, **opony rowerowe, motorowerowe, z wózków, motocykli oraz pojazdów o dopuszczalnej masie całkowitej do 3,5 tony, które nie są wykorzystywane do prowadzenia działalności gospodarczej**).

- odpady budowlane i rozbiórkowe w ilości 500 kg rocznie z każdej nieruchomości niezamieszkałej,

zamieszkałej oraz nieruchomości, na której znajduje się domek letniskowy lub innej nieruchomości

wykorzystywanej na cele rekreacyjno-wypoczynkowe (kody z grupy 17);

- odpady niekwalifikujące się do odpadów medycznych powstałe w gospodarstwie domowym w wyniku przyjmowania produktów leczniczych w formie iniekcji i prowadzenia monitoringu poziomu substancji we krwi, w szczególności igieł i strzykawek, pod warunkiem dostarczenia ich przez właściciela nieruchomości w specjalnych, trwale zamkniętych opakowaniach do zbiórki odpadów medycznych, w ten sposób, żeby pracownik odbierający nie miał możliwości kontaktu

dostarczonymi odpadami.

- odpady tekstyliów i odzieży (kod 20 01 10, 20 01 11).

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody.

Pytanie 7

Dotyczy §3 pkt. 4 ppkt. 2 tiret 12) do SWZ

12) odebrania odpadów ze wszystkich nieruchomości zgłoszonych przez Zamawiającego, bez względu na stopień trudności dojazdu do nieruchomości.

Wykonawca wnioskuje o zmodyfikowanie powyższego zapisu w następujący sposób:

12) odebrania odpadów ze wszystkich nieruchomości zgłoszonych przez Zamawiającego, **wystawionych przez właściciela nieruchomości w pojemnikach na zewnątrz posesji, do utwardzonej drogi, w miejscach umożliwiających dojazd pojazdu odbierającego odpady.**

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody.

Pytanie 8

Dotyczy §3 pkt. 4 tiret a) do SWZ i §3 ust. 2 tiret c) Załącznik Nr 7 do SWZ

a) zbiórka odpadów polega na:

- ❖ załadunku na środek transportu odpadów wystawionych przed nieruchomość,
- ❖ zagospodarowaniu odebranych odpadów,
- ❖ posprzątaniu miejsc, z których odbierane są wystawione odpady, jeżeli w wyniku odbioru, teren został zanieczyszczony.

Wykonawca wnioskuje o zmodyfikowanie powyższego zapisu w następujący sposób:

a) zbiórka odpadów polega na:

- ❖ załadunku na środek transportu odpadów wystawionych przed nieruchomość,
- ❖ zagospodarowaniu odebranych odpadów,
- ❖ posprzątaniu miejsc, z których odbierane są wystawione odpady, jeżeli w wyniku odbioru, teren został zanieczyszczony **z winy Wykonawcy.**

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody.

Pytanie 9

Dotyczy §3 pkt. 4 ppkt. 2 tiret 16) do SWZ i §4 ust. 16 Załącznik Nr 7 do SWZ

16) Wykonawca zobowiązany jest do monitorowania ciężącego na właścicielu nieruchomości obowiązku segregowania odpadów komunalnych zgodnie z Uchwale Nr XX/111/2020 Rady Gminy Słupia z dnia 30 listopada 2020 r. w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Słupia (Dz. Urz. Woj. Łódzkiego z 2020 poz. 6569). W przypadku stwierdzenia, że właściciel nieruchomości nie wywiązuje się z obowiązku segregacji odpadów, Wykonawca odbiera odpady jako zmieszane oraz:

- a) umieszcza na pokrywie pojemnika znacznik (np. samoprzylepna kartka) informujący właściciela nieruchomości o otrzymaniu ostrzeżenia za nieprzestrzeganie obowiązku segregowania odpadów;
- b) sporządzenia niezwłocznie protokołu określającego min: adres nieruchomości, dzień odbioru odpadów, opis obrazujący podstawę udzielenia ostrzeżenia właścicielowi nieruchomości;
- c) sporządzenia dokumentacji fotograficznej (w wersji cyfrowej, sporządzonej w sposób pozwalający udokumentować zakres nieprawidłowości i lokalizację nieruchomości, której nieprawidłowość dotyczy z widoczną na zdjęciu datą), niniejsza dokumentacja stanowić będzie załącznik do protokołu;

Odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych z terenu Gminy Słupia

d) zawiadomienia Zamawiającego o zaistniałej sytuacji w terminie 3 dni roboczych od zaistnienia sytuacji. Do zawiadomienia Wykonawca dołącza dokumenty, o których mowa w lit. b i c.

Wykonawca wnioskuje o zmodyfikowanie powyższego zapisu w następujący sposób:

16) Wykonawca zobowiązany jest do monitorowania ciężącego na właścicielu nieruchomości obowiązku segregowania odpadów komunalnych zgodnie z Uchwale Nr XX/111/2020 Rady Gminy Słupia z dnia 30 listopada 2020 r. w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Słupia (Dz. Urz. Woj. Łódzkiego z 2020 poz. 6569). W przypadku stwierdzenia, że właściciel nieruchomości nie wywiązuje się z obowiązku segregacji odpadów, Wykonawca odbiera odpady jako zmieszane (**o ile rodzaj odpadu na to pozwala**) **w kolejnym terminie odbioru odpadów zmieszanych zgodnym z harmonogramem oraz:**

a) umieszcza na pokrywie pojemnika znacznik (np. samoprzylepna kartka) informujący właściciela nieruchomości o otrzymaniu ostrzeżenia za nieprzestrzeganie obowiązku segregowania odpadów;

sporządzenia niezwłocznie protokołu określającego min: adres nieruchomości, dzień odbioru odpadów, opis obrazujący podstawę udzielenia ostrzeżenia właścicielowi nieruchomości;

b) sporządzenia dokumentacji fotograficznej (w wersji cyfrowej, sporządzonej w sposób pozwalający udokumentować zakres nieprawidłowości i lokalizację nieruchomości, której nieprawidłowość dotyczy z widoczną na zdjęciu datą), niniejsza dokumentacja stanowić będzie załącznik do protokołu;

c) zawiadomienia Zamawiającego o zaistniałej sytuacji w terminie 3 dni roboczych od zaistnienia sytuacji. Do zawiadomienia Wykonawca dołącza dokumenty, o których mowa w lit. b i c.

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody.

Pytanie 10

Dotyczy §3 pkt. 4 ppkt. 2 tiret 19) do SWZ i §5 Załącznik Nr 7 do SWZ

19) Wykonawca jest odpowiedzialny za osiągnięcie przez Zamawiającego w okresie trwania umowy odpowiednich poziomów recyklingu i przygotowania do ponownego użycia odpadów komunalnych

wynikające z przepisów powszechnie obowiązujących, w tym ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach.

Zgodnie z art. 3b i 3c Ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (Dz. U. 2022.1297 tj. z dnia 2022.09.21), to gminy są zobowiązane osiągnąć poziomy recyklingu i przygotowania do ponownego użycia, a także poziomy ograniczenia masy odpadów komunalnych ulegających biodegradacji przekazywanych do składowania.

To Gmina - jako jedyna - ma pełną wiedzę o ilościach odpadów komunalnych odebranych ze swojego terenu. Obarczanie tym zadaniem Wykonawcy jest nieadekwatne do posiadanych przez niego możliwości. Należy pamiętać, że w myśl obowiązujących przepisów, na terenie danej gminy kilka podmiotów może świadczyć usługi w zakresie odbioru odpadów komunalnych. Wykonawca nie ma pełnej wiedzy o ilościach odpadów komunalnych odebranych z terenu Gminy, ani też nie ma wpływu na sposób zagospodarowania odpadów komunalnych odebranych przez inne podmioty. Tylko Gmina posiada pełną informację o ilości zebranych odpadów komunalnych przekazanych do recyklingu przygotowania do ponownego użycia, otrzymując sprawozdania od wszystkich podmiotów prowadzących działalność z zakresu gospodarowania odpadami na terenie danej gminy. Mając na uwadze powyższe, Wykonawca wnioskuje o usunięcie powyższych zapisów oraz innych zapisów z SWZ i projektu umowy odwołujących się do powyższej kwestii.

Odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych z terenu Gminy Słupia

W przypadku negatywnej odpowiedzi Zamawiającego na powyższe, Wykonawca zwraca się z wnioskiem o zmodyfikowanie §15 ust. 1 pkt. 6 projektu umowy w następujący sposób:

„1. Wykonawca zobowiązany jest do zapłaty na rzecz Zamawiającego kary umownej:

6) w przypadku nieosiągnięcia **z winy Wykonawcy** wymaganych poziomów recyklingu, przygotowania do ponownego użycia i odzysku jednorazowo w wysokości równej karze wymierzonej Zamawiającemu zgodnie z art. 9z ust. 2a ustawy o utrzymaniu czystości i porządku (Dz. U. z 2022 poz. 1297 ze zm.);”

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody. Zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa oraz orzecznictwem sądowoadministracyjnym (m.in. wyrok KIO z 4 stycznia 2013 r., KIO 2829/12) Gmina ma prawo ukształtowania stosunku prawnego w taki sposób, aby nałożyć na Wykonawcę wyłonionego w trybie postępowania o zamówienia publiczne obowiązek uzyskiwania odpowiednich poziomów recyklingu i zapewnienia sobie prawidłowej realizacji usług. Poprzez takie zobowiązanie o charakterze kontraktowym, gmina nie wyzbywa się cięższej na niej odpowiedzialności, wynikającej z mocy prawa określonej w ustawie z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (t.j. Dz. U. z 2022 poz. 1297 ze zm.).

Pytanie 11

Dotyczy §3 pkt. 4 ppkt. 4 tiret 2) do SWZ i §7 ust. 2 Załącznik Nr 7 do SWZ

2) Wykonawca będzie tak prowadził usługi by nie dochodziło do wysypywania odpadów podczas przemieszczania pojemników do samochodu oraz załadunku i transportu odpadów.

Wykonawca wnioskuje o zmodyfikowanie powyższego zapisu w następujący sposób

3) Wykonawca będzie tak prowadził usługi by nie dochodziło do wysypywania odpadów podczas przemieszczania pojemników do samochodu oraz załadunku i transportu odpadów, **pod warunkiem, że pojemniki będą odpowiednio przygotowane do odbioru (tj. nieprzepełnione, z zamkniętą klapą).**

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody.

Pytanie 12

Dotyczy §3 pkt. 4 ppkt. 4 tiret 3) do SWZ i §7 ust. 3 Załącznik Nr 7 do SWZ

3) Wykonawca będzie uprzątał odpady komunalne, które zostały wysypane z pojemników w trakcie ich opróżniania

Wykonawca wnioskuje o zmodyfikowanie powyższego zapisu w następujący sposób:

3) Wykonawca będzie uprzątał odpady komunalne, które zostały wysypane z pojemników w trakcie ich opróżniania **z winy Wykonawcy.**

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody.

Pytanie 13

Dotyczy §15 ust.1 pkt. 1-4 Załącznik Nr 7 do SWZ

1. Wykonawca zobowiązany jest do zapłaty na rzecz Zamawiającego kary umownej:
- 1) w wysokości 300 zł za każdy dzień zwłoki w dostarczeniu Zamawiającemu harmonogramu, o którym mowa w §1 ust.11 Umowy niezależnie od prawa Zamawiającego do odstąpienia od Umowy;
 - 2) w wysokości 1000 zł za niedostarczenie właścicielom nieruchomości harmonogramu zaakceptowanego przez Zamawiającego lub jego zmiany w terminie wskazanym w §1 ust. 11 Umowy. Za równoznaczne z niedostarczeniem harmonogramu uważa się sytuację, w której Zamawiający otrzyma 30 zgłoszeń od właścicieli nieruchomości o nieotrzymaniu od Wykonawcy harmonogramu odbioru odpadów;
 - 3) w wysokości 1000 zł za każdy przypadek stwierdzenia, że pojazd Wykonawcy nie jest czytelnie oznaczony nazwą przedsiębiorcy i numerem jego telefonu;
 - 4) w wysokości 300 zł za każdy przypadek nieuprzątnięcia miejsca odbioru odpadów lub nieodebrania odpadów z miejsc ich odbioru;

Wykonawca wnioskuję o zmodyfikowanie powyższych zapisów w następujący sposób:

1. Wykonawca zobowiązany jest do zapłaty na rzecz Zamawiającego kary umownej:
- 1) w wysokości 300 zł za każdy dzień zwłoki w dostarczeniu Zamawiającemu harmonogramu, o którym mowa w §1 ust.11 Umowy niezależnie od prawa Zamawiającego do odstąpienia od Umowy;
 - 2) w wysokości **300 zł** za niedostarczenie właścicielom nieruchomości harmonogramu zaakceptowanego przez Zamawiającego lub jego zmiany w terminie wskazanym w §1 ust. 11 Umowy. Za równoznaczne z niedostarczeniem harmonogramu uważa się sytuację, w której Zamawiający otrzyma 30 zgłoszeń od właścicieli nieruchomości o nieotrzymaniu od Wykonawcy harmonogramu odbioru odpadów;
 - 3) w wysokości **500 zł** za każdy przypadek stwierdzenia, że pojazd Wykonawcy nie jest czytelnie oznaczony nazwą przedsiębiorcy i numerem jego telefonu;
 - 4) w wysokości 300 zł za każdy przypadek nieuprzątnięcia miejsca odbioru odpadów lub nieodebrania odpadów z miejsc ich odbioru z winy Wykonawcy;

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody.

Pytanie 14

Dotyczy §15 ust.1 pkt.9) Załącznik Nr 7 do SWZ

- 9) w wysokości 20 000,00 zł za każdy stwierdzony przypadek wykonywania umowy przez podwykonawcę na podstawie zawartej umowy między wykonawcą, a podwykonawcą albo dalszym podwykonawcą na zawarcie której Zamawiający nie wyraził zgody.

Wykonawca zwraca się z pytaniem co w sytuacji , gdy Wykonawca na dzień składania ofert ma już zawartą umowę z podwykonawcą?

Odpowiedź:

Zamawiający będzie żądał przedłożenia kopii podpisanej umowy o podwykonawstwo.

Pytanie 15

Dotyczy §15 ust.1 pkt.8) Załącznik Nr 7 do SWZ

- 8) w wysokości 30000,00 zł za każdy stwierdzony przypadek, że pojazd, który będzie wykorzystywany do realizacji przedmiotu zamówienia nie jest wyposażony w działający nadajnik GPS lub nie spełnia normy emisji spalin min. EURO 5, a Wykonawca zadeklarował

Odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych z terenu Gminy Słupia

w ofercie, posiadanie pojazdów spełniających normę emisji spalin min. EURO 5 oraz posiadających nadajnik GPS

Zgodnie z §19 SWZ jako kryterium oceny ofert w przedmiotowym postępowaniu Zamawiający wskazał cenę i termin płatności faktury. Wykonawca nie ma obowiązku, ani nawet możliwości określenia w formularzu ofertowym, czy i które samochody skierowane do realizacji zadania spełniają normę emisji spalin EURO5, ani czy posiadają nadajnik GPS.

Mając na uwadze powyższe, Wykonawca wnioskuje o wykreślenie zapisu.

Odpowiedź:

Zamawiający dokonuje modyfikacji §15 ust.1 pkt.8) Załącznik Nr 7 do SWZ w następujący sposób:

„w wysokości 30 000, 00 zł za każdy stwierdzony przypadek , że pojazd, który będzie wykorzystywany do realizacji przedmiotu zamówienia nie jest wyposażony w działający nadajnik GPS, a Wykonawca zadeklarował w ofercie, posiadanie pojazdów posiadających nadajnik GPS”

Pytanie 16

Dotyczy §15 ust.6 Załącznik Nr 7 do SWZ

Z wszystkich należnych tytułów wysokość kar umownych nie może przekroczyć 50% łącznej kwoty całkowitego wynagrodzenia brutto Wykonawcy określonego w § 12 ust. 1 umowy.

Wykonawca wnioskuje o zmodyfikowanie powyższego zapisu w następujący sposób:

Z wszystkich należnych tytułów wysokość kar umownych nie może przekroczyć **20 %** łącznej kwoty całkowitego wynagrodzenia brutto Wykonawcy określonego w § 12 ust. 1 umowy.

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody.

Pytanie 17

Dotyczy §17 ust.2 Załącznik Nr 7 do SWZ

2. Do zawarcia przez Wykonawcę umowy o usługę z podwykonawcą wymagana jest zgoda Zamawiającego. Jeżeli Zamawiający w terminie 14 dni od przedstawienia przez Wykonawcę umowy z podwykonawcą lub jej projektu, wraz z dokumentami uprawniającymi Podwykonawcę do wykonywania usługi nie zgłosi na piśmie sprzeciwu lub zastrzeżeń, uważa się, że wyraził zgodę na zawarcie umowy.

Wykonawca zwraca się z pytaniem, jakiego dokumentu będzie wymagał Zamawiający w sytuacji, gdy na dzień składania ofert w niniejszym postępowaniu Wykonawca ma już zawartą umowę z podwykonawcą? Czy Wykonawca będzie zobowiązany przedłożyć kopię podpisanej umowy o podwykonawstwo?

Odpowiedź:

Zamawiający będzie żądał przedłożenia kopii podpisanej umowy o podwykonawstwo.

Pytanie 18

Dotyczy §19 Załącznik Nr 7 do SWZ

Niezależnie od kar umownych określonych w § 15 umowy każda ze stron umowy zobowiązana jest do zapłacenia drugiej stronie odszkodowania za szkodę przekraczającą wysokość kar umownych, wyrządzoną na skutek niewykonania lub nienależytego wykonania umowy.

Odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych z terenu Gminy Słupia

Wykonawca zwraca uwagę, że w §19 znajduje się powtórzenie treści z §15 ust.3. Wykonawca wnioskuję o wykreślenie powyższego zapisu.

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody.

Pytanie 19

Dotyczy §3 pkt 2 ppkt g) do SWZ

g) jeżeli podczas odbierania odpadów dojdzie do uszkodzenia lub zniszczenia pojemników z winy Wykonawcy, Wykonawca zobowiązany będzie do wymiany uszkodzonego lub zniszczonego pojemnika na nowy;

Wykonawca wnioskuję o zmodyfikowanie powyższego zapisu w następujący sposób:

g) jeżeli podczas odbierania odpadów dojdzie do uszkodzenia lub zniszczenia pojemników z winy Wykonawcy, Wykonawca zobowiązany będzie do wymiany uszkodzonego lub zniszczonego pojemnika na nowy; **W przypadku uszkodzeń powstałych z winy osób użytkujących pojemnik, będących następstwem okoliczności, za które odpowiedzialność ponosi użytkownik np. kradzież, spalenie, użytkowanie pojemników do innych celów, niezgodnych z ich przeznaczeniem, naprawa pojemników lub ich wymiana dokonywana jest na koszt Zamawiającego.**

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody.

Pytanie 20

Dotyczy Formularz ofertowy pkt. 3

3. OŚWIADCZAMY, że odpady komunalne z terenu Gminy Słupia będą przekazywane do instalacji komunalnej:

Wykonawca wnioskuję o zmodyfikowanie powyższego zapisu w następujący sposób:

3. OŚWIADCZAMY, że odpady komunalne z terenu Gminy Słupia będą przekazywane do następujących instalacji :

W przypadku negatywnej odpowiedzi Zamawiającego na powyższe, Wykonawca zwraca się z pytaniem, w jaki sposób należy wypełnić formularz ofertowy we wskazanym punkcie, skoro nie wszystkie odpady komunalne będą przekazywane do instalacji komunalnych. Zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa wyłącznie zmieszane odpady komunalne muszą być kierowane do instalacji komunalnych. Pozostałe odpady mogą być przekazywane do zakładów i instalacji nie posiadających statusu „instalacji komunalnej”.

Odpowiedź:

Zamawiający wyraża zgodę na modyfikację formularza ofertowego w zakresie pkt 3 i dokonuje zapisu formularza ofertowego w zakresie pkt 3 w następujący sposób:

„3. OŚWIADCZAMY, że odpady komunalne z terenu Gminy Słupia będą przekazywane do instalacji:

.....
(Nazwa i adres instalacji , do której Wykonawca zobowiązuje się przekazywać odebrane odpady)”

Odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych z terenu Gminy Słupia

Pytanie 21

Dotyczy §3 pkt. 2 l) do SWZ

„l) pojemniki o poj. 1,5 m³ (typ IGLOO) w kolorze niebieskim – z przeznaczeniem na papier i tekturę – pojemniki w gniazdach ogólnodostępnych – 6 szt.;
ł) pojemniki w kolorze żółtym o pojemności 2,5 m³ – z przeznaczeniem na tworzywa sztuczne – pojemniki w gniazdach ogólnodostępnych – 6 szt.;”

Wykonawca wnioskuję o zmodyfikowanie powyższego zapisu w następujący sposób:

l) pojemniki o poj. 1,5 m³ (typ IGLOO) **lub 1100 l** w kolorze niebieskim – z przeznaczeniem na papier i tekturę – pojemniki w gniazdach ogólnodostępnych – 6 szt.;
ł) pojemniki w kolorze żółtym o pojemności 2,5 m³ **lub 1100 l** – z przeznaczeniem na tworzywa sztuczne – pojemniki w gniazdach ogólnodostępnych – 6 szt.;”

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody.

Mając powyższe na uwadze na podstawie art. 286 ust. 1 i ust. 3 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2022 r. poz. 1710 ze zm.) Zamawiający przedłuża termin składania ofert do dnia **12 grudnia 2022 roku do godz. 09.00** i dokonuje zmiany treści Specyfikacji Warunków Zamówienia w następujący sposób:

§15 ust. 1 SWZ otrzymuje brzmienie:

Wykonawca będzie związany ofertą przez okres **30 dni**, tj. **do dnia 10 stycznia 2023 r.**, przy czym pierwszym dniem terminu związania ofertą jest dzień, w którym upływa termin składania ofert.

§17 ust. 7 SWZ otrzymuje brzmienie:

Ofertę należy złożyć w terminie do dnia **12 grudnia 2022 roku do godz. 09.00.**

§17 ust. 11 SWZ otrzymuje brzmienie:

Otwarcie ofert nastąpi w dniu **12 grudnia 2022 roku o godz. 09.15.**

Jednocześnie Zamawiający informuje, iż:

- dokonał zmiany ogłoszenia o zamówieniu, o treści zawartej w Ogłoszeniu o zmianie ogłoszenia;
- wyjaśnienia do otrzymanych zapytań zostały udostępnione w dniu 07.12.2022 r

Wójt Gminy Słupia

/-/ Mirosław Matulski